

既是“爱心港湾” 又是“能量补给站”

罗山县总工会办好“爱心驿站”推动工会服务向新业态延伸

本报讯(陶新)昨日,在罗山县城西大街县总工会户外劳动者爱心驿站里,环卫工人任良风趁着工作的空档,跟同事们一块到“爱心驿站”歇脚。坐在柔软舒适的沙发上一边喝着热茶,聊着家常,其乐融融,温馨的氛围让工作的疲惫一扫而空。

“大家平时来这里不仅可上厕所,给手机充下电、喝茶续开水,还能休息、读书看报,在这里感觉像家里一样方便”。任良风说,他负责这一路段的清扫保洁。寒冬酷暑,他和同事们往往在街头一干就是好几个小时。过去,他们也常碰到下雨天避雨不方便的尴尬,现在好了,“爱心驿站”成了大家的“暖心港湾”。

勤劳朴实的环卫工人、市政工人、快递员、外卖小哥等户外劳动者,是经济社会发展和文明城市建设的重要力量。同任良风一样,他们长期在户外工作,也常常面临着

吃饭难、如厕难、休息难等实际困难。为有效解决县区职工群众、户外劳动者实际需求,让大家渴了能喝水、热了能乘凉、冷了能取暖、累了能休息、伤了能急救,近两年,罗山县总工会紧盯职工群众和户外劳动者的“大小事”,全力唱响“有种温暖叫工会在你身边”职工服务品牌,着力推动工会服务向新业态延伸,先后建立了多家“爱心驿站”,内配饮水机、桌椅、微波炉、充电器、休息室、医药箱及报纸杂志雨伞等许多爱心设施,为户外劳动者提供便利。“爱心驿站”的建成使用受到广大职工群众和户外劳动者的热烈欢迎。外卖小哥王师傅说:“如果饭菜冷了,这里有微波炉,到里面加热,渴了有热水,夏天这里有冰块、人丹、藿香正气水等去暑用品,这里既是爱心港湾,又是功能齐全的能量补给站。”

“驿站服务好不好,职工群众

说了算。驿站建设是一个持续优化的动态过程,职工群众是否满意是唯一的衡量标准”。县总工会党组书记颜家齐说:“罗山县总工会着力建设工会服务职工工作品牌。通过积极拓展工会驿站服务内容,以更高标准、更实举措,把驿站打造成工会竭诚服务职工群众的靓丽窗口。”

下一步,罗山县总工会还将着力强化精准思维,不断创新服务内容,在驿站服务功能、运营模式等方面持续探索创新,以“小窗口”做实“大服务”,坚持用多元服务拓展站点服务边界,打通新业态服务的最后一公里,并把爱心驿站向乡镇、企业、基层延伸,最大限度把新就业形态劳动者组织到工会中来,着力扩大工会组织和工会工作受益面,不断增强他们的获得感、幸福感、安全感,为县域经济的发展彰显工会担当,贡献工会力量。



为进一步激发作家创作热情,多出作品和成果,浉河区作家协会积极坚持“联络、协调、服务”的宗旨,开展各种文学活动,选择采风地点,为作家提供良好的创作环境和氛围,激发他们的创作情感。并涌现出了一大批讴歌新时代、颂扬主旋律的文学作品。图为浉河区作协一行在信阳鸡公山富锶山泉饮品有限公司采访企业发展史的情景。
李建设 蒋苏宁 摄

招聘进庙会 “职”为等你来

张继铭

濮公山,三月三。逛庙会,求机缘。

“从安徽赶回老家逛庙会,刚才还在上香,希望可以在老家找到和外地一样的好工作,刚到出口就遇见了,感觉公司待遇还可以,就填了表,准备去试试。”濮公山洪洼村的吴女士兴奋地说。

4月11日,息县的濮公山庙会热闹非凡,相亲大会、上香还愿、小农产业交易、特色小吃琳琅满目,各地群众络绎不绝。

息县人社局联合濮公山街道举办的2024年民营企业专场招聘会成为全场的一道靓丽风景线。

息县人社局创新民营企业招聘方式,把面试招聘从企业办公室搬到了庙会现场。通过与街道牵手互动,携手息县零工市场、零工驿站全员上阵,与民营企业来了一场双向奔赴。14家民营企业兴趣浓厚积极响应,拿出电子工程师、质检员、车缝工和普工等2000余个岗位,图个机缘,“职”等你来。

当天,息县就业创业服务中

心全体工作人员积极向群众宣传家乡发展变化和招工好政策,发放岗位及政策宣传单2000余份,服务点位接受群众咨询400余人次,现场达成初步求职意向50余人。

“我们以这种群众喜闻乐见的方式组织招聘会,让群众实现出一次门就看到听到息县变化,与就业机会多来次邂逅。下一步,我们将同步开展校园招聘、线上招聘,希望全国各地人士来息县就业创业,共建美好息县,共享美好生活。”息县人社局局长裴娅晖说。

县区
传真

拉近党群“心”距离

光山县白雀园镇村村召开湾组会

本报讯(邹晓峰 胡志刚)“今天的湾组会主要是通报今年前三个月全村的工作情况及今后的发展思路,征求大家的意见及建议,大家有什么想法可以提出来……”近日,在光山县白雀园镇新华村叶湾组会上,村党支部书记张明海开门见山地说道。

在湾组会上,村“两委”班子成员、驻村工作队员和群众围坐在一起,你一言我一语,畅谈着自己的意见和建议。像这样“接地气”“冒热气”“有人气”的湾组会,今年4月初以来已在该村上演10余场次。通过湾组会议集思广益,围绕群众关心关注的产业发展、基础设施建设、基层治理等话题,征求意见建议,现场交流解答,推动和美乡村建设。

“白雀园镇34个村通过湾组会,让群众把意见建议讲出来,把美好愿景说出来,群众气顺了,心齐了,矛盾也就少了。下一步,我们将持续开展湾组治理探索,推进政策宣传、村民自治、便民服务走进湾组,用‘湾组会’激发乡村治理‘大动力’。”白雀园镇党委书记付科奎表示。

争创人民满意的学校

潢川县江集中学走出一条振兴乡村教育新路子

本报讯(周洪超)在城市教育的“虹吸”效应下,基础教育领域出现“城挤”“镇弱”“村空”的现实困境,如何增强乡村学校吸引力,潢川县江集中学走出一条振兴乡村教育的新路子。

该中学距县城30公里,生源稳定,一直保持在千人左右,是全县农村中学学生人数最多的学校。该校优异的教学质量和浓厚的学习氛围吸引了不少周边学子来校读书。校领导以身作则,处处起表率作用,带出了一个实干创新和谐的教师团队,争创人民满意的学校。近些年,教学楼、实验楼拆旧建新,教师周转房一座座拔地而起,操场铺塑胶,校园重美化,新型教学设施一一亮相,教学、生活和休闲环境大大改善。

该中学“青蓝工程”“师徒结对”,晒课、赛课、评课等活动,培养了一批批高素质的业务能手,他们在乡镇中学舞台上大展身手,成为振兴乡村教育的主力军,赢得了众多家长的好口碑。

让企业扎根发展

商城县李集乡“三主动”优化营商环境

本报讯(李婧婧)今年以来,商城县李集乡坚持聚焦招商引资、项目建设、助企帮办、工业发展,举全乡之力优化营商环境,努力让李集乡成为滋润企业发展的沃土。

主动开展社会宣传。该乡利用微信、公众号等方式全方位向企业推介李集乡经济社会发展情况和营商环境政策,让企业深切感受李集乡的发展活力、招商诚意,坚定广大客商投资信心。

主动优化帮办服务。该乡在常态化做好入企走访、对接帮办工作的基础上,整合部门资源,设立李集乡便民服务中心,为企业提供“一窗办理”“一站式服务”。

主动提升投资环境。该乡全面加强乡域人居环境整治工作,持续推进绿色乡村、美丽乡村建设,全面整治低效厂房,全速推进新落户项目建设,稳步推进现有项目提档升级,真正实现企业顺心、发展舒心、投资安心。